

# 我市昨召开动员部署大会 争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者 房伟) 昨天下午,市委市政府举行创建全国文明城市总结表彰暨动员部署大会。省委常委、市委书记郑栅洁在会上强调,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以荣获全国文明城市创建“五连冠”为新起点,把文明城市创建与开展“六争攻坚、三年攀高”行动紧密结合起来,焕发争先创优的激情,弘扬真抓实干的作风,加快推进全域化高水平文明城市建设,努力把宁波建设得更加富裕、更加文明、更加和谐,让全体宁波人共享东方文明之都的荣光。

裘东耀主持会议。

郑栅洁指出,去年我市荣获全国文明城市创建“五连冠”,这是一项了不起的成就,是全市上下十多年不懈奋斗铸就的丰碑,是全体宁波人的光荣和骄傲。创建“五连冠”之路,记载了全市上下接力奋斗的艰辛历程,彰显了全市上下团结拼搏

的强大合力、求真务实的严谨态度、勇立潮头的宏大追求。这一殊荣来之不易,必须倍加珍惜、乘势而上,努力推动文明城市创建再上新台阶。

郑栅洁强调,抓创建永无止境,必须拉高标杆、提高质量。各级各部门一定要拿出蝉联殊荣的实际行动,推动创建工作向更高层次升级,确保成功实现全国文明城市创建“六连冠”。

要贯彻新思想,坚守总遵循,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动崇高的理想信念、正确的价值理念、高尚的道德观念深入人心,擦亮“爱心宁波·尚德甬城”的城市名片。

要践行新理念,提升硬实力,打造更强的实体经济实力、区域创新实力、对外开放实力,加快建设现代化经济体系,使文明城市创建有更加坚实的经济基础。

要顺应新期待,增加获得感,进一步优化政府服务、美化城乡环境、净化网络生态、深化平安建

设,让群众过上更有品质、更加美好的生活。

要弘扬新风尚,养成好习惯,坚持示范引领与全民参与相统一、教育引导与规范督促相统一、培育家风与匡正民风相统一,充分展现宁波人文明有礼的良好形象。

要打造新亮点,扩大影响力,坚持继承与创新相结合,一手抓老品牌提升,一手抓新品牌培育,推动形成百花齐放的美丽风景。

郑栅洁强调,新任务更加艰巨,必须凝聚共识、汇聚合力。要注重协作配合、督查考核、氛围营造、常态长效,督促引导每一个地方、每一个部门和每一个市民积极融入大局,主动服务大局,咬定青山不放松,只争朝夕加油干,形成全面创建、全民创建、全域创建的生动局面。

会议表彰了获得中央和省、市精神文明建设荣誉的单位和个人,以及全市争创全国文明城市“五连冠”记功(嘉奖)集体和个人。



施工人员通过VR眼镜观看工地易发事故。记者 刘波 通讯员 陈晓艳 摄

## 机场快速路南延南段主线桥桩工程已完成六成 预计明年年底具备通车条件

记者昨天从市政前期办获悉,作为奉化区连接宁波市中心的重要快速通道,机场快速路南延南段(绕城高速-岳林东路)工程,目前主线桥桩已累计完成62.4%。根据计划,明年12月底项目将基本完成,具备通车条件。

### 奉化纳入中心城“半小时交通圈”

根据工程计划,今年6月,完成东江大桥保通便桥施工,完成县江大桥新建人非桥施工,完成全线燃气管线、自来水管线迁改;7月,主线高架梁板开始架设,完成县江节点老桥拆除;9月,基本完成主线桩基施工(跨江节点除外);12月,完成90%的桥梁下部结构,梁板架设完成60%,东江大桥完成主线桥下部结构,县江大桥完成桩基承台施工,基本完成轨道车站(方桥站、竹产业园站、蒋家站、大成站)主体结构施工。明年6月底,计划完成高架主体工程;明年12月底,项目基本完成,具备通车条件。

该工程建成后,奉化区将纳入宁波市中心城“半小时交通圈”,对支撑宁波市行政区划调整、推动奉化“同城化”发展、有效促进城市空间拓展以及经济社会发展具有重大意义。

### 引入VR体验加强安全教育

“哎哟妈呀,吓死我了!”昨天上午,在机场快速路南延工程南段四标段项目部,吴建华体验了交通伤害安全事故后,

吓得大声惊叫。

吴建华是机场快速路南延南段工程四标段的电工,有10多年从业经历,他刚刚体验的是混凝土罐车在工地行驶时,由于驾驶员注意力不集中,导致了翻车事故的场景,在翻车的那一刹那,他吓得大叫。

他告诉记者:“第一次体验虚拟现实,印象很深刻,特别是翻车那一瞬间,心跳加速。我们工地开工前有安全教育培训课,采用讲课形式,说实在的,没有给我留下多少印象。这样的体验很逼真,很有教育意义。”

“VR体验是我们工地和合作单位针对工地安全事故特点,研发的安全体验教育课程。”机场快速路南延南段工程四标段项目经理俞国际说,“我们要求一线工人按各自的工种,分批次体验这些项目,通过逼真的画面,将枯燥的说教变成体验,让工人身临其境,提高安全防范意识。”

据介绍,机场快速路南延南段工程启用VR工地安全体验,在四标段工地项目部设立体验点,工人们可通过VR“体验”16种工地安全事故,加强安全教育。这也是我市首个引入VR体验的市政工程项目。

记者 周科娜 通讯员 陈晓艳

## 养老保险资格认证更方便 手机上刷脸 就能完成信息核对

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 为防范养老保险(障)基金流失,确保享受待遇人员每月足额领取养老保险(障)金,从本月起,我市启动2018年养老保险(障)待遇享受人员资格认证工作,共涉及190余万名养老保险(障)待遇享受人员。值得注意的是,在去年主要针对年近多病、行动不便和异地居住人员进行资格认证的基础上,今年我市将全面启用人脸识别系统。也就是说,养老保险(障)待遇享受人员只要在手机上刷个脸,就能完成信息核对。

时间安排上,企业退休、城乡居民、被征地养老保障待遇领取人员,以及享受宁波社区综合补贴的省部属企业退休、回甬定居人员,统一在4月至8月进行资格认证;享受供养直系亲属、精简职工、部分精减、工伤供养生活困难补助费人员,分别在6月和12月各认证一次。

### 延伸阅读

## 如何进行认证?

在本地居住的各类养老保险(障)待遇享受人员由本人携带社会保障卡(居民身份证)到就近的街道(乡镇)、社区(村)劳动保障与救助服务站(室)办理待遇领取资格认证手续。因患病等行动不便者,可委托社区自管组长代办(持本人身份证和委托人身份证)资格认证手续;也可申请街道(乡镇)、社区(村)派人上门认证。

在国内异地居住的各类养老保险(障)待遇享受人员持《异地居住人员社会养老保障待遇领取资格协助认证表(网上认证)》(邮寄送达)到居住地社保经办机构办理网上协助认证,或将居住地社保经办机构盖章的《异地居住人员社会养老保障待遇领取资格协助认证表》邮寄至待遇发放地社保经办机构。

在国外居住的各类养老保险(障)待遇享受人员,凭我国驻该国使领馆出具的《在境外居住人员领取养老金资格审核表》,邮寄到待遇发放地社保经办机构办理待遇领取资格认证手续。

值得注意的是,今年我市还鼓励持有社会保障卡的各类待遇享受人员,利用“宁波人社APP-社会保险”或“支付宝-城市服务-宁波人社”中的“养老保险待遇领取资格认证”模块,通过人脸识别技术在线办理资格认证。只需要按照系统的指令,咧咧嘴、摇摇脑袋或者眨眨眼睛,就能完成认证。

需要提醒的是,为了方便日后在线认证,社保卡上照片与当前本人相貌相差较大的市民,请及时更换社保卡上的照片。